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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT15848, Pana Jarosława Krajewskiego, 
Posła na Sejm RP oraz grupy Posłów na Sejm RP z dnia 12 marca 2026 r., w sprawie oferty 
licencyjnej na bojowy wóz piechoty Lynx oraz jej wpływu na programy Borsuk i CBWP 
Ratel.
W oparciu o informacje uzyskane od Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A. (dalej PGZ S.A. lub 
Spółka) informuję, że PGZ S.A. nie rozważa możliwości rezygnacji z produkcji Bojowego 
Wozu Piechoty „BORSUK” (dalej: „BWP Borsuk”) oraz Ciężkiego Bojowego Wozu Piechoty 
„Ratel” (dalej: „CBWP Ratel”) na rzecz konkurencyjnych pojazdów. PGZ S.A. w chwili 
obecnej nie prowadzi rozmów w zakresie pozyskania licencji na produkcję bojowego wozu 
piechoty Lynx. PGZ S.A. realizuje projekty zgodnie z zawartymi umowami z Zamawiającym, 
tj. Ministerstwem Obrony Narodowej reprezentowanym przez Agencję Uzbrojenia. 
Program Borsuk:
Konsorcjum PGZ S.A. i Huty Stalowa Wola S.A. (dalej: HSW S.A.) zawarło z Agencją 
Uzbrojenia umowę ramową określającą zakładany harmonogram dostaw pojazdów 
BWP Borsuk oraz pojazdów towarzyszących opartych na platformie BWP Borsuk. 
Harmonogram określa również wolumeny dostaw pojazdów w kolejnych latach. 
Program CBWP Ratel:
Konsorcjum PGZ S.A. i HSW S.A.  zawarło z Agencją Uzbrojenia umowę ramową określającą 
zakładany harmonogram dostaw pojazdów CBWP Ratel. Aktualnie PGZ S.A. wraz 
z HSW S.A. opracowała harmonogram prac nad przygotowaniem pojazdu prototypowanego 
oraz przygotowaniem do rozpoczęcia produkcji seryjnej na przełomie roku 2029/30.
Koncepcja prac wraz z terminami realizacji kamieni milowych, w tym koncepcja lokowania 
produkcji w spółkach Grupy Polskiej Grupy Zbrojeniowej wraz z określeniem możliwości 
osiągnięcia docelowego wolumenu rocznej produkcji, przedstawione zostały bezpośrednio 
Zamawiającemu podczas Rady Modernizacji Technicznej. PGZ S.A. oczekuje na formalne 
wznowienie negocjacji w zakresie realizacji projektu CBWP Ratel przez Agencję Uzbrojenia, 
niezależnie od tego prowadząc prace nad prototypem pojazdu.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Eliza Zeidler
Sekretarz Stanu
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